

今天是 4月 14日，市场永不眠，财经早知道

本节目由第一财经制作，新浪财经联合呈现

***** 【 昨夜&今日热点新闻 】 *****

1. 俄央行：增持人民币和黄金 减少制裁影响

据俄罗斯媒体12日报道，俄罗斯央行行长纳比乌琳娜表示，俄罗斯在其外汇储备中持有足够的人民币和黄金，以减少西方对俄制裁所造成的影响。根据莫斯科交易所交易平台显示的数据，11日莫斯科交易所“人民币对卢布”交易结算量达到252亿卢布，约合19亿元人民币，创下历史最高纪录。

2. 世贸组织：天然气涨价对欧洲影响远大于对美国

世界贸易组织12日发布报告称，天然气价格上涨对欧洲国家的影响将远远大于对美国的影响。数据显示，欧洲天然气价格1月至3月间上涨45%，达到每百万英热 41美元，约合每立方米1.4美元，而美国的天然气价格仍相对较低，约为每百万英热 4.9美元，约合每立方米0.16美元。

3. IEA：将2022年全球石油需求增速预测下调26万桶/日

IEA月报将2022年全球石油需求增速预测下调26万桶/日，预计2022年全球平均石油需求为9940万桶/日；预计俄罗斯的石油停产量将从5月开始增至300万桶/日。

4. 英国3月通胀率升至7% 为30年来新高

当地时间13日，英国国家统计局公布最新数据显示，3月份英国通货膨胀率飙升至7%，为近30年来新高，反映了俄乌冲突为英国经济带来的直接影响。

5. 英特尔将向美国能源部提供量子计算试验台 加速研发量子设备

近日，美国能源部宣布与芯片制造商英特尔公司合作，加速研发量子设备与量子材料。由于量子计算机将能够解决当今性能最高的经典计算机无法破解的特定问题，量子计算具有广泛的应用前景，将为基础研究、医药、物流、金融等多个领域带来突破。为了加速研发量子设备，英特尔公司将向美国能源部(DOE)阿贡国家实验室交付其首个量子计算试验台，预计于2022年完工。

6. 德国电信以24亿美元收购软银持有的T-Mobile US股份

德国电信向软银集团支付了24亿美元，以增持在T-Mobile US Inc.的股份，距离持有这家美国子公司多数股权的目标更进一步。根据周三发布的公告，德国电信以每股113美元的均价买入T-Mobile US的2120万股股票，当前持有该公司48.4%的股份。

7. 韩国拟将虚拟资产委员会扩大为数字资产委员会，管辖范围将扩至元宇宙、区块链及央行数字货币

据媒体报道，韩国总统过渡委员会正考虑将目前的虚拟资产委员会扩大为数字资产委员会，不仅是虚拟资产，还将发挥元宇宙、区块链、CDBC等整体数字资产相关控制中心的作用。一位官员表示，很有可能韩国央行将负责发行CDBC，工信部则负责元宇宙相关服务业。

8. 三协会：坚决遏制NFT金融化证券化倾向

中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国证券业协会发布关于防范NFT相关金融风险的倡议，坚决遏制NFT金融化证券化倾向，从严防范非法金融活动风险，自觉遵守以下行为规范。一是不在NFT底层商品中包含证券、保险、信贷、贵金属等金融资产，变相发行交易金融产品。二是不通过分割所有权或者批量创设等方式削弱NFT非同质化特征，变相开展代币发行融资（ICO）。三是不为NFT交易提供集中交易（集中竞价、电子撮合、匿名交易、做市商等）、持续挂牌交易、标准化合约交易等服务，变相违规设立交易场所。四是不以比特币、以太币、泰达币等虚拟货币作为NFT发行交易的计价和结算工具。五是对发行、售卖、购买主体进行实名认证，妥善保存客户身份资料和发行交易记录，积极配合反洗钱工作。六是不直接或间接投资NFT，不为投资NFT提供融资支持。

9. 收评：两市全天震荡走低创指跌超2% 物流板块强势领涨

4月13日消息，三大指数大幅低开，早间弱势震荡，北向资金呈流出态势，物流板块再掀涨停潮，食品饮料、白酒、预制菜等消费股走势活跃，中药、新冠药物板块持续走低。午后沪指一度拉升翻红，随后两市继续下挫，创指尾盘跌超2%，值得注意的是，北向资金转成流入态势，快递物流、工业母机、煤炭、有色金属等板块涨幅居前。总体而言，市场情绪低迷，个股跌多涨少，赚钱效应较差。

***** 【骑上我心爱的小摩托】 *****

近期，国内疫情多发，叠加经济下行压力，继上周国常会提出“要适时灵活运用再贷款等多种货币政策工具”后，本周国常会再提“适时运用降准等货币政策工具，向实体经济合理让利”。

4月13日，国常会决定，针对当前形势变化，鼓励拨备水平较高的大型银行有序降低拨备率，适时运用降准等货币政策工具，进一步加大金融对实体经济特别是受疫情严重影响行业和中小微企业、个体工商户支持力度，向实体经济合理让利，降低综合融资成本。

中国民生银行首席研究员温彬表示，在当前经济发展面临三重压力和总需求不足情况下，采取适时降准的措施，有利于稳定市场预期，增强市场主体信心，改善和扩大总需求，为稳定宏观经济大盘、保持经济运行在合理区间创造了积极条件。同时，降准还可以优化银行体系资金的期限结构，释放长期流动性，降低银行负债成本，有助于鼓励和引导金融机构扩大信贷投放、持续降低实体经济融资成本。

东方金诚首席宏观分析师王青判断，下一步按照稳增长“政策措施靠前发力，适时加力”的要求，二季度降准降息的概率在加大。其中，降准能够切实提升银行放贷能力，而降息则有助于激发实体经济融资需求，同时也是缓解楼市下行的关键所在。

但值得注意的是，在中美利差倒挂增大资本外流风险的情况下，我国货币政策操作空间或较为有限。

今天是 4月 14日，市场永不眠，财经早知道

本节目由第一财经制作，新浪财经联合呈现

***** 【 每日感悟 】 *****

有好消息总好过没好消息，期待一下。